
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）N =

・自然数Nを百の位を a ，十の位を b ，一の位を c 

として表す。

例題２

10

解

3（9） の倍数の証明方法

（　　　　　　　　　　　）

・ を1だけ引いた形に変形a, b

3(9) の倍数決定

３桁の自然数において，各位の和が 3 の倍数である
ならば,  3 の倍数であることを証明しなさい。

(証明)
自然数 N は， 

百の位を a ，十の位を b ，一の位を c とすると，

N = 99a + 9b + (a + b + c)

となる。

= 9(11a + b) + (a + b + c)

N = 100a + 10b + c

と表すことができる。

このとき，
各位の和が 3(9) の倍数
のとき3(9) 確定！

は 3 の倍数である。

9(11a + b) = 3 ⋅ 3(11a + b)

よって，
各位の和が 3 の倍数であるならば,  3 の倍数である。

N = 100a + 10b + c

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）N = 99a + 9b + (a + b + c)
さらに変形

9(11a + b) + (a + b + c)


